Diagramm zur Ermittlung der temperaturbedingten
Langenanderung

Beispiel:

Bei einer Verdnderung der Rohrwandtemperatur um 25° C
(= Temperaturdifferenz rT) verklirzt oder verlangert sich ein 5m

langes Rohr um rl # 10 mm

Maximal zulassige Ausbiegung(f) einer abzweigenden

Leitung

Beispiel:

Bei einer Ladngené&nderung von 10 mm darf bei einem Rohr
der nw 40 an Abzweigungen, Richtungsénderungen u. dgl. die
Rohrausbiegung tber eine Ldnge von a = 500 mm nicht behindert

werden.

Rohrschellenabstande in mm fiir waagrechte und senk-
rechte Leitungen bei Temperaturen von 20°-60° C.

nw

10
15
20
25
32
40
50
65
80
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125
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da

16
20
25
32
40
50
63
75
90
110
140
160

20°C

75

85

90
100
110
125
140
150
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215
225

waagrecht
30°C 40°C 50°C 60°C
60 40 difd. Unter-
70 50 stitzung
75 55 45 30
85 65 50 35
100 80 60 40
115 95 70 45
130 110 85 55
140 120 95 60
155 135 105 70
175 155 120 80
205 185 160 110
215 200 170 130

senkrecht

80

90
100
120
140
160
180
200
220
240
250
250

* in Abhangigkeit von der Umgebungstemperatur ggfs. auch
durchlaufende Unterstltzung.
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